

22家宁企到西安“抢工”

希望招到5000人, 快报记者独家追踪采访

关注“招工难”
连续报道之②

对于南京很多企业负责人来说, 春节过后最痛苦的事情是什么? 是生产线扩大、订单增多了, 但是有钱也招不到工人。昨天, 带着招5000人的希望, 南京22家企业陆续抵达西安, 一场“跨省大抢工”的序幕即将拉开, 快报记者独家追踪采访。

忐忑: 人家也在发展, 南京靠什么抢人

昨天中午, 西安市总工会派来接机的党师傅一见面就和大家聊开了, 党师傅今年50多岁, 1979年就来到南京工作了, 在南京呆了两年。一路上, 地铁建设工地、房地产建筑工地一个个跳入大家的眼帘, “人家现在也在发展, 我们这次来抢人, 能带几个回去啊?” 南京企业的人力资源经理们心里有些忐忑。

党师傅安慰: “咱们西安人, 还是喜欢出去打工的, 尤其是喜欢长三角地区, 毕竟江南美啊!” 人力资源经理们重新燃起希望, 不约而同地问: “现在在西安的最低工资多少啊?” “干把块钱吧! 和你们南京比呢?” 党师傅的一席话, 让经理们开始嘀咕: “相差不是很大啊。”

到了住宿点榴花宾馆, 最抢眼的是该宾馆的招聘海报, “诚聘, 服务员10名, 底薪1000-1500元; 收银员3名, 底薪

1200-1800元; 足疗师, 月收入4000元以上, 可免费培训……, 以上岗位另加奖金和提成, 包食宿。”看到这里, 经理们心里做比较, 南京的餐饮服务, 基本1500元起, 也提供食宿, 并为员工购买社会保险。相比较而言, 南京的服务行业工资水平还是比西部地区高出300-500元, 加上企业提供食宿、缴纳保险, 这个薪酬应该还是很有竞争力的。

比较: 底薪2200元以上, 还是蛮有底气的

刚在西安落脚, 陕西省宝鸡忠信双语技术学校校长刘忠礼就找到了本次招工团领队、市总工会职工援助服务中心副主任张尚民。“我们学校每年有几百名技校生, 过去他们的就业去向是孔雀东南飞, 现在不同了, 学生找工作也挑地方, 挑收入高的、工作稳定、环境好的地方去。”刘忠礼举例说, 近年来, 学生基本都被珠三角和长三角地区的外资企业要走了, 比如在中山市, 工资在2800元

左右, 承诺8小时工作制, 不加班, 不少学生现在在那一边工作, 一边谈对象。

端盘子的服务员王大姐说, 如果在陕西省内工作, 一个月只要拿1500元至2000元的工资就行, 这样离家不远, 还可以多陪陪家人, 但是如果到南京这样的城市, 工资最少得超过2500元, 如果有技术的, 至少要3000元。

张尚民说, 与去年相比, 南京各类生产企业的普工工资上涨很快, 基本上已经达到2000元左右, 有的企业还特意强调, 这是8小时的工资, 加班另算。而这次来招工的企业都提出, 底薪在2200元以上。目前宝鸡市一般工人平均月收入1800元, 西安市则是2000元。

关注: 新生代农民工的其他需求

现在, 要想长久留住员工, 涨工资并不是万能的。在西安环城西路, 记者遇到31岁的当地人朱师傅, 他说他曾经在南京打工5年, 但要想留下来并不容易, “首先南京生活成本高, 如果月薪在1500元左右, 每个月刨去房租、吃饭等开支, 也存不下多少钱, 更重要的是孩子的上学问题让人头疼。”

刘忠礼介绍, 现在在中西部地区有个说法: “在家乡当地工作那叫上班, 到长三角、珠三角一带



西安服务行业也“缺工”
快报记者 项风华 摄

的城市去工作那叫打工。”目前农民工年龄结构中, “80后”“90后”所占比例很大, 对这群新生代农民工来说, 他们对工作的诉求已不仅限于赚钱, 他们会考虑到福利, 会考虑工作之余的文化娱乐生活, 更重要的是, 他们中的很多人开始关注自己的职业生涯, 渴望被肯定, 被认可。

快报特派记者 项风华

三胞集团成立南京首家民企纪监委

昨天, 南京首家民营企业纪律监督委员会——“中国共产党三胞集团纪律监督委员会”在三胞集团正式揭牌成立。中共中央统战部副部长、全国工商联党组书记、第一副主席全哲洵, 江苏省委常委、南京市委书记朱善璐亲自揭牌。

三胞集团董事长袁亚非介绍说, 集团员工总数16000多人, 现有党员873人, 公司高级领导岗位

50%以上为党员。三胞集团纪律监督委员会成立后, 将大力提倡“诚信廉洁、依法经营”的管理理念, 把诚信、依法、廉洁等要求渗透到企业经营管理的各个环节。全哲洵对三胞集团积极探索非公经济组织党建及纪律监督组织建设, 扎实推进非公经济组织创先争优活动给予了充分肯定。

朱善璐强调, “两新”组织的党组织要主动引导非公企业增强自主

创新能力, 推动非公企业从资源依赖型增长向创新驱动型发展转变。

党员过半的企业, 如何发挥党员的作用呢? 三胞集团党委想出了“妙招”, 即设立三胞集团纪律监督委员会, 并在各分党委、党支部逐步设立相应的纪检组织, 设立专职或兼职的纪委书记。纪检委员由同级党员大会选举产生, 书记、副书记由纪律监督委员会全体会议选举产生。

快报记者了解到, 新成立的纪律监督委员会的职责之一就是在三胞集团企业文化中深化廉洁文化建设。2010年, 集团党委监察部直接追回各类侵害公司利益款项(补偿款)164余万, 追回因员工违纪违规造成的损失合计177余万。与此同时, 他们根据违反相关法律及管理制度的程度, 全年共处理违纪人员665人。

快报记者 鹿伟

93名研究生竞争1个“服务岗”

3000人报考苏州事业单位, 门槛低的岗位竞争很激烈



事业单位对人才很有吸引力 快报记者 何寅平 摄

昨天上午, 2011年苏州市市属事业单位第一次公开招聘在苏州市人才市场举行, 3000多人报考431个岗位, 最终1924人成功报名。苏州市公路管理处信息技术科管理岗成为当天最热岗位, 1个职位就吸引了141名报名者, 而苏州国际精英创业周服务中心的人才服务岗位则招来了93名硕士报考者。

“低门槛”岗位竞争火爆

早上8点半, 尽管报名刚开始, 苏州市人才市场的招聘大厅内却已人头攒动。在苏州市运输管理处摊位前, 此时已排起了10多米的长队。记者凑上前一看, 原来挂出的“运政稽查员”岗位在

学历上只要求“本科及以上, 专业不限”。该招聘摊位一位负责人告诉记者, 该岗位主要负责检查车辆, 要求相对较低, 每次招聘人气都很旺。据苏州市人力资源和社会保障局统计, 当天类似“专业不限”、学历“本科及以上”的岗位都炙手可热, 其中要求“本科及以上, 计算机类专业”的苏州市公路管理处信息技术科管理岗报考者最多, 达到了141人。

与此同时, 条件略微宽松的高学历岗位竞争也十分激烈。苏州国际精英创业周服务中心人才服务岗位, 要求学历须在“硕士研究生及以上”, 报考者竟达到了93人。苏州市人力资源和社会保障局相关人士解释, 这主要是因为上述职位不限专业, 而且“凡是全日制学历、英语六级及以上, 具有相应学位, 获校级及以上三好学生或优秀学生干部的报考者, 户籍不限。”

户籍门槛让招聘双方都很尴尬

尽管此次招聘出现了一些几十人甚至上百人争抢一个岗位的现象, 但不少事业单位摊位还是

门可罗雀。

在苏州市立医院东区招聘点, 开场近2个小时一共只收到了4份简历。据该院护理部陶主任介绍, 他们去年曾计划招收12名本科在编护理人员, 最后只招到了7个。究其原因, 陶主任认为户籍因素不可忽略。今年他们开出的条件是, 护理岗位除要求本科学历外, 报考者必须为苏州大市户籍。但事实上, 苏州本地学护理的并不多。“本地学生大多觉得干护士比较辛苦, 很少学这个专业, 倒是苏北、安徽等地学护理的学生很多, 但苏州户口的要求把他们挡在了门外。陶主任表示, 户籍条件是有关部门统一规定的, “这是个硬性要求, 我们无权放宽。”

户籍限制让招聘单位尴尬, 更让外来报考者们郁闷。今年即将从淮阴师范学院金融专业毕业的韦梅晶昨天在会场里转了好几圈, 虽然看到了几个专业相符的岗位, 最终还是选择了离开: “主要还是户籍问题, 基本上本科学历都要苏州大市户口, 我们这些外地的连考试机会都没有。我觉得应聘者的能力应该比户籍更重要才对。”

快报记者 何寅平 实习生蒋文龙

新闻速读

今年江苏省公务员招录即将启动

南京计划招352人, 加大基层招录力度

快报讯(通讯员 张宁军 记者 项风华) 昨天, 快报记者从南京市人社局机关作风和党风廉政建设大会上获悉, 今年该局将全力推进党风廉政建设和各项工作全面落实, 确保“十二五”开好局、起好步。快报记者同时获悉, 江苏省2011年公务员招录工作近期即将启动, 根据国家、省的部署和要求, 今年编制南京市党政机关公务员招录计划352人。

据介绍, 去年, 南京市社会保险参保扩面人数净增118万人次, 是10年来扩面人数净增最多的一年; 基金征收五险突破220亿元, 基金累计结余突破200亿元。今年, 南京市将重点推进农民工、非公经济组织从业人员、灵活就业人员参保工作, 不断扩大社保覆盖面, 确保至年底全市五项险种累计参保达1140万人次, 全年征收社保基金240亿元。另外, 今年南京市还将老年护理纳入医疗保险保障范围, 同时, 推进大学生参加医保, 环卫系统职工参加基本医疗保险, 建筑业农民工参加大病医疗保险等工作。

江苏省2011年公务员招录工作近期即将启动, 根据国家、省的部署和要求, 今年编制南京市党政机关公务员招录计划352人, 并加大从村(居)党支部书记、大学生村官和工人、农民等基层一线人员中考录公务员的力度, 进一步优化公务员来源结构和经历结构。

台北市民游无锡 今年要来1万名

继江阴华西村千名村民于2009年游台湾后, 2月26日, 万名台北市民游无锡, 看华西首团, 开始他们的大陆行。昨天下午, 无锡旅游等部门在中央电视台无锡三国城景区举行欢迎仪式。无锡旅游局局长王建军说, 这是近代两岸历史上台湾来大陆规模最大的旅游团队。

今年1月, 无锡与台湾两家旅行社签订了万名台北市民游无锡、看华西旅游合作协议。据介绍, 从2月26日起, 每天将至少有一批, 高峰时每天2-3批台湾市民团抵达无锡, 他们在无锡停留的时间是三晚四天。据旅游业人士初步估算, 台湾游客在锡人均消费可达2万元人民币。无锡市旅游局局长王建军昨日表示, 万名台湾游客到大陆旅游创下了旅游界的先河。

快报记者 金辰 陆媛

160名舟曲务工者到无锡红豆工作

从2月25日起, 160名来自舟曲的务工者正式到无锡红豆集团工作。160人在经过系统培训后, 将分配到各生产实体。在为舟曲务工者举行的欢迎仪式上, 集团党委书记、总裁周海江代表22000名员工欢迎舟曲新员工到红豆集团工作。周海江还为舟曲新员工发放了安家慰问金。

2010年12月10日, 红豆集团党委书记、总裁周海江作为企业代表随无锡市对口援助代表团赴舟曲开展劳动力转移和人力资源培训等对口援助工作。其间, 无锡市与舟曲县签署了结对劳务合作与农村劳动力转移培训合作协议。此后, 红豆集团积极与无锡市人保部门和舟曲县相关部门联系, 为舟曲务工者来红豆集团工作作了充分准备。此前, 在无锡市人保部门的安排下, 宜兴市的多家企业已将几百名舟曲务工人员安置到位, 他们已正式开始工作。

快报记者 金辰 陈超